GABARITO ESPANHOL - OBJETIVA

1 - Resposta: (D) oposicion

A locugéao confere as duas afirmativas um sentido adversativo, de oposi¢gao: O mundo evoluiu, enriqueceu, mas,
em contrapartida, ha seres humanos vivendo em situagdo de extrema pobreza. Conseqiientemente, as outras
opgoes sao invalidas.

2 - Resposta: (D) 6.000.000.000 — alrededor de 1.000.000.000

Em espanhol, a leitura dos numerais, a partir do milhdo, ndo coincide com a leitura feita em portugués. Ha uma
diferenga de trés zeros entre o bilhdo em portugués (1.000.000.000) e o billon em espanhol (1.000.000.000.000).
O contexto em que se insere esta resposta deve fazer parte da bagagem de conhecimento do aluno, pois se
refere ao niumero de habitantes do planeta e a sua parcela que vive em estado de miserabilidade.

3 - Resposta: (B) acabada en un pasado reciente.
O pretérito perfeito composto em espanhol é utilizado para fazer referéncia a um passado que esta préximo ao
momento em que se fala, e ndo tem correspondéncia temporal com o pretérito perfeito composto em portugués.

4 - Resposta: (A) concesién
O sentido da conjungao assinalada corresponde em portugués a ainda que, apesar de que, que possuem valor
concessivo, o que afasta as outras opgoes.

5 - Resposta: (E) todavia.
Aln e todavia sado sinbnimos. Apresentam sentido temporal.Sdo termos constantes do vocabulério basico em
lingua espanhola.

6 - Resposta: (C) Al Estado y a la familia caben distintos roles en la educacién de nifios y adolescentes.

A Unica afirmativa, entre as cinco, que estd em sintonia com o que se infere do texto, € a indicada acima. Estado e
familia sdo responsaveis pela educagao de criangas e adolescentes, mas a cada um cabem atribui¢cdes diferentes.
Ao Estado cabe oferecer a infra-estrutura. Esta é uma questdo que abarca o sentido geral do texto,
principalmente o que se 1é no ultimo paragrafo.

7 - Resposta: (C) Hay incoherencia entre la velocidad permitida y la que alcanzan los coches.
Embora todas as afirmativas sejam reais, estejam expressas no texto, a Unica que justifica a pergunta € a indicada
como a correta, ja que € o paradoxo da situagao que deixa o autor da carta perplexo.

8 - Resposta: (C) solamente transmitir su indignacion delante de la insensatez.

Se a pergunta é retérica, significa que ela tem apenas fungao estilistica de provocar reflexdo, emocgao, reagao
psicolégica, jamais cobrar uma resposta. Tratando-se de uma carta de leitor, o titulo que a encabecga é dado pelo
jornalista responsavel pela sessao, e nao pelo autor da carta, quando, freqientemente, sob um mesmo titulo vém
varias cartas.

9 - Resposta: (D) pesimista
A justificativa para esta resposta encontra-se no Ultimo paragrafo, ndo admitindo dividas quanto a essa afirmativa.

10 - Resposta: (E) El dinero, al fin y al cabo, seguira, como en muchos casos, dictando las normas de
conducta.

Todas as afirmativas sdo falsas. A Unica verdadeira é a que traduz, com outras palavras, o que diz o autor do texto
no ultimo paragrafo.



